
Democracy Fund + UCLA Nationscape Survey 
 
Sample 10,110 (American adults, 18+) 
Conducted April 2, 2020 – April 11, 2020 
 
Please indicate how much you agree with each of the following statements, or how true it is 
about you.  
 
I never let any part of my body touch the toilet seat in public restrooms.   
 
Strongly agree  
(very true about me) 30 

Mildly agree  
(somewhat true about me) 16 

Neither agree nor disagree 17 
Mildly disagree 
(somewhat untrue about 
me) 

19 

Strongly disagree 
(very untrue about me) 18 

 
I probably would not go to my favorite restaurant if I found out that the cook had a cold.    
 
Strongly agree  
(very true about me) 34 

Mildly agree  
(somewhat true about me) 24 

Neither agree nor disagree 22 
Mildly disagree 
(somewhat untrue about 
me) 

12 

Strongly disagree 
(very untrue about me) 9 

 
 
How disgusting would you find each of the following experiences?  
 
You take a sip of soda, and then realize that you drank from the glass that an acquaintance of 
yours had been drinking from.   
 
Not disgusting at all 21 
Slightly disgusting 30 
Moderately disgusting 23 
Very disgusting 12 
Extremely disgusting 13 
 
 
 
 
 



 
A friend offers you a piece of chocolate shaped like dog-doo.   
 
Not disgusting at all 18 
Slightly disgusting 25 
Moderately disgusting 21 
Very disgusting 16 
Extremely disgusting 20 
 
 
How concerned are you about coronavirus here in the United States?   
 
Very concerned 66 
Somewhat concerned 26 
Not very concerned 5 
Not at all concerned 2 
 
 
How concerned are you about coronavirus where you live?   
 
Very concerned 51 
Somewhat concerned 37 
Not very concerned 10 
Not at all concerned 3 
 
 
Have you done any of the following things in response to the spread of coronavirus?  
 
Wash your hands more often than you typically do. 
 
Yes 93 
No 7 
 
Cancelled travel plans. 
 
Yes 71 
No 29 
 
Bought extra groceries or household supplies. 
 
Yes 75 
No 25 
 
Stopped visiting family or friends. 
 
Yes 85 
No 15 
 
 
 



Not left your home for a prolonged period of time. 
 
Yes 82 
No 18 
Avoided visiting a medical facility. 
 
Yes 72 
No 28 
 
Avoided public areas or public events. 
 
Yes 89 
No 11 
 
Started working from home. 
 
Yes 49 
No 51 
 
 
What do you think of the US government’s efforts to protect Americans at home from the 
coronavirus?   
 
US government is doing 
more than enough 19 

US government is doing 
enough 35 

US government is not 
doing enough 46 

 
 
What do you think of the US government’s efforts to fight the coronavirus outbreak in other 
countries?   
 
US government is doing 
more than enough 20 

US government is doing 
enough 44 

US government is not 
doing enough 35 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



As you may know, some state and local governments have taken certain actions in response 
to the coronavirus and are considering other actions. Do you support or oppose the following 
actions?  
 
Cancel all meetings or gatherings of more than 10 people, like sports events, concerts, 
conferences, etc.  
 
Strongly support 71 
Somewhat support 16 
Somewhat oppose 5 
Strongly oppose 3 
Don’t know 4 
 
Close certain businesses where larger numbers of people gather, like theaters, bars, 
restaurants, etc.   
 
Strongly support 69 
Somewhat support 18 
Somewhat oppose 5 
Strongly oppose 4 
Don’t know 4 
 
Close schools and universities.   
 
Strongly support 69 
Somewhat support 18 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 3 
Don’t know 5 
 
Require people who can work from home to work from home.   
 
Strongly support 71 
Somewhat support 17 
Somewhat oppose 4 
Strongly oppose 3 
Don’t know 4 
 
Restrict travel by plane, train, or bus.   
 
Strongly support 66 
Somewhat support 20 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 3 
Don’t know 5 
 
 
 
 



Restrict all non-essential travel outside the home.   
 
Strongly support 62 
Somewhat support 21 
Somewhat oppose 8 
Strongly oppose 4 
Don’t know 5 
 
Encourage people to stay in their homes and avoid socializing with others.   
 
Strongly support 71 
Somewhat support 17 
Somewhat oppose 5 
Strongly oppose 3 
Don’t know 4 
 
Delay state and federal elections.   
 
Strongly support 46 
Somewhat support 23 
Somewhat oppose 11 
Strongly oppose 10 
Don’t know 10 
 
Test people for a fever before letting them enter public buildings.  
 
Strongly support 56 
Somewhat support 26 
Somewhat oppose 8 
Strongly oppose 4 
Don’t know 6 
 
 
The federal government has also taken its own actions in response to the coronavirus and is 
considering other actions. Do you support or oppose the following actions?  
 
Restrict travel to the United States from certain foreign countries.  
 
Strongly support 72 
Somewhat support 16 
Somewhat oppose 4 
Strongly oppose 2 
Don’t know 5 
 
 
 
 
 
 



Increase spending on unemployment insurance.  
 
Strongly support 56 
Somewhat support 25 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 3 
Don’t know 10 
 
Increase spending on health insurance and food aid for the poor.  
 
Strongly support 58 
Somewhat support 23 
Somewhat oppose 7 
Strongly oppose 4 
Don’t know 7 
 
Require employers to provide additional leave if an employee is quarantined or has to care 
for a family member with the coronavirus.  
 
Strongly support 65 
Somewhat support 22 
Somewhat oppose 4 
Strongly oppose 2 
Don’t know 6 
 
Reduce interest rates.  
 
Strongly support 57 
Somewhat support 24 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 3 
Don’t know 10 
 
Send individual Americans a cash payment.  
 
Strongly support 62 
Somewhat support 22 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 3 
Don’t know 7 
 
Provide financial support for the airline industry.  
 
Strongly support 31 
Somewhat support 30 
Somewhat oppose 16 
Strongly oppose 11 
Don’t know 12 



 
Provide financial support for local businesses.  
 
Strongly support 58 
Somewhat support 28 
Somewhat oppose 5 
Strongly oppose 2 
Don’t know 7 
 
 
Which of the following statements comes closer to your view about how the federal 
government should handle US citizens who are travelling to the US from countries where 
outbreaks of coronavirus have occurred?  
[ASKED HALF OF THE SAMPLE] 
 
The government should 
prevent all of them from 
entering the US until the 
outbreak is over 

41 

The government should 
quarantine them all for a few 
days to make sure they do not 
show any symptoms and only 
let those who, after a few 
days, do not show any 
symptoms to enter the US 

42 

The government should 
screen all of them. It should 
quarantine those who may 
be infected, but let those 
who do not show any 
symptoms to enter the US 
immediately 

16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Which of the following statements comes closer to your view about how the federal 
government should handle foreign citizens who are travelling to the US from countries 
where outbreaks of coronavirus have occurred?  
[ASKED HALF OF THE SAMPLE] 
 
The government should 
prevent all of them from 
entering the US until the 
outbreak is over 

58 

The government should 
quarantine them all for a few 
days to make sure they do not 
show any symptoms and only 
let those who, after a few 
days, do not show any 
symptoms to enter the US 

30 

The government should 
screen all of them. It should 
quarantine those who may 
be infected, but let those 
who do not show any 
symptoms to enter the US 
immediately 

13 

 
ADDITIONAL QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 

 
  



Democracy Fund + UCLA Nationscape Survey 
 
Sample 6,479 (American adults, 18+) 
Conducted June 25, 2020 – July 1, 2020 
 
 
How concerned are you about coronavirus here in the United States?   
 
Very concerned 56 
Somewhat concerned 31 
Not very concerned 9 
Not at all concerned 4 
 
 
As you may know, some state and local governments have taken certain actions in response 
to the coronavirus and are considering other actions. Do you support or oppose the following 
actions?  
 
Cancel all meetings or gatherings of more than 10 people, like sports events, concerts, 
conferences, etc.  
 
Strongly support 48 
Somewhat support 24 
Somewhat oppose 13 
Strongly oppose 9 
Don’t know 6 
 
Close certain businesses where larger numbers of people gather, like theaters, bars, 
restaurants, etc.   
 
Strongly support 47 
Somewhat support 25 
Somewhat oppose 12 
Strongly oppose 9 
Don’t know 7 
 
Close schools and universities.   
 
Strongly support 41 
Somewhat support 26 
Somewhat oppose 14 
Strongly oppose 11 
Don’t know 7 
 
 
 
 
 
 



Require people who can work from home to work from home.   
 
Strongly support 58 
Somewhat support 26 
Somewhat oppose 6 
Strongly oppose 4 
Don’t know 6 
 
 
Restrict all non-essential travel outside the home.   
 
Strongly support 34 
Somewhat support 27 
Somewhat oppose 17 
Strongly oppose 15 
Don’t know 7 
 
Test people for a fever before letting them enter public buildings.  
 
Strongly support 53 
Somewhat support 28 
Somewhat oppose 8 
Strongly oppose 5 
Don’t know 7 
 
 
 

ADDITIONAL QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 


